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Foreningens formål er at styrke nationens interesse for søværnet  og 
søfarten, samt at vedligeholde forbindelsen og kammeratskabsfølel-
sen  mellem personer, der er eller har været tjenestegørende under 
orlogsflaget, ansat til søs eller nærer særlig interesse for det mariti-
me miljø. 

”KOGEHUSET” 
 

Assens Marineforenings medlemsblad udkommer  4 gange årligt ca. 1. 
januar, 1 april, 1. juli og 1 oktober. Bladet sendes til medlemmer og andre 
marineforeninger m.m. Oplag ca. 150 stk. Deadline for bladstof til næste 
nummer er 15 februar, 15 maj, 15 august og 15 november. 
Artikler, billeder og andet stof kan afleveres til redaktionens medlemmer 
eller i marinestuen, i en lukket kuvert, mærket KOGEHUSET. Tekst må 
meget gerne afleveres som en fil, eller som e-mail (ph@assens-
marineforening.dk) men også hånd og maskinskrevne manuskripter mod-
tages gerne.  
KOGEHUSETS spalter er åbne for alle, så bladets artikler er ikke nød-
vendigvis udtryk for, Assens Marine forenings holdninger. 
Indholdet i bladet kan frit citeres, med angivelse af kilde. 

Redaktionen 

MARINESTUEN 
Sdr. Ringvej 13, 5610 Assens 
Er åben for medlemmer hver lørdag 
og søndag mellem11.00 og 13.00.  
Onsdag  mellem 16.00 og 18.00 
Tlf.. 22 36 67 66 
Facebook: Assens Marineforening 
www.assens-marineforening.dk 
 

Har du skiftet adresse? 
 
Så husk at meddele det til kas-
sereren eller formanden da vi 
ikke modtager besked fra Post-
Nord, og du ikke modtager  
Únder Dannebrog 

MARINEFORENINGEN 
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Assens Marineforening Indholdsfortegnelse 

FORMAND 
Søren Hansen 
22 36 67 66 

kingstrup1964@gmail.com 
 

NÆSTFORMAND 
Torsten Stroyer 

23 40 10 71 
torstenstroyer@gmail.com  

 
KASSERER 

Kian Falk Thorsen 
23 10 30 70 

kfthorsen@gmail.com 
 

SEKRETÆR 
John Pedersen 
20 82 64 16 

elton.john@youmail.dk 
 
 

BESTYRELSESMEDLEMMER 
 

Helge Andersen 
20 47 81 78 

 
Knud Erik Hansen 

51 80 34 31 
 

Poul Erik Johansen 
30 48 87 27 

 
 
 

KVARTERMESTERFUNKTIONEN 
 

Varetages pt. af 
Fredagsholdet som er i Marine-
foreningen fredag formiddag. 
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Runde dage       

Formanden har ordet. 

Side 4 

Vi kipper med flaget 

 Med generalforsamlingen vel overstået, hvor der 
var en enkelt ændring. Velkommen til Poul Erik 
og tak til Jes for godt samarbejde. Vi har tegnet 
en aftale med Energi Fyn, som kan give lidt va-
luta til foreningen, så meld jer til det er gratis. 
Hen over sommeren sker der ting på havnen, det 
bliver spændende. Fyn rundt for bevaringsværdige træskibe 
starter i Assens i år. Som altid hold øje med jeres mailboks, 
hvis der kommer diverse oplysninger. Som nævnt i beretningen 
er jeg rigtig glad for jeres opbakning til vores arrangementer. 
Som det blev efterlyst på generalforsamlingen omkring Peder 
Skram medlemskort er på vej,  
HUSK AT AFLEVERE DET EFTER BRUG. 

Søren 

Allan Linndgård Larsen 

Bjarne Gjervig 

23-04 60 år 

20-05 70 år 



 

 

OPTAGELSESPARAGRAF 
 

Som medlemmer af foreningens afdelinger kan, efter bestyrelsens 
godkendelse, optages myndige danske mænd og kvinder, der er el-
ler har været tjenestegørende i Søværnet eller Marinehjemmeværnet 
eller der er, eller har været ansat, i handelsflåden, fiskeriet eller som 
nærer interesse for orlogs - eller handelsflåden og dermed beslægte-
de erhverv. 
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Nytårsmønstring. 
 

Assens Marineforening afholdt Nytårsmønstring lørdag den 3. januar 
med portvin og kransekage. 
Der mødte ca. 50 medlemmer med ledsagere op for at ønske hinanden 
godt nytår. 
 Der blev ved samme lejlighed uddelt et 40 års tegn til Per Detlefsen 
og et 25 års tegn til Knud Erik Hansen. Palle Svensson var ikke til ste-
de, så han må få sit 25 års tegn ved en senere lejlighed.    
Der blev også udleveret en medlemsnål til Niels Jacobsen som bevis 
på sit medlemskab af Assens Marineforening.  
Efter et par gemytlige timer begyndte folk at takke af for godt samvær 
og på gensyn. 
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Tirsdag d. 10-02  
 
Børge Hemmingsen fra ældresagen Vestfyn var i Assens Marinefor-
ening. Han fortalte om Ældresagen på Vestfyn. Foreningen på Vestfyn 
tæller 4200 medlemmer og 60 frivillige. Børge fortalte om de mange 
aktiviteter der var, og om de mange rabatordninger der er i ældresagen.  

  

 

Samme dag fik Kenneth Edlefsen sin  medlemsnål som bevis på med-
lemskab af Marineforeningen.  

Forårsmiddag 16.05.2026 kl. 18.00. 

 

Som noget nyt – men samtidigt noget gammelt, vil vi byde op til mid-
dag. Vi vil prøve at lave 2 om året. 
Vi ligger ud med en 3-retters forårsmiddag, hvor menuen endnu ikke 
er klarlagt. Lige så snart jeg har det planlagt, vil det blive annonceret 
på vores FB-side. 
Sidste tilmelding vil være 01.05.2026 og der skal tilmeldes til Søren 
på sms 22366766 eller Elisabeth på sms 61164095. Tilmeldingen er 
bindende. 
Prisen vil være 250.- kr. pr. person. 
Husk der er et max antal på 45, så sæt kryds i kalenderen og skynd dig 
hvis du vil have en plads ved bordet. 
Vi håber at se en masse dejlige mennesker. 
  
Elisabeth og Søren. 
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Beretning 2025 
 

Året startede vanen tro med Nytårsmønstring, hvor 45 med-
lemmer var mødt op for at ønske hinanden godt nytår med 
portvin og kransekage. Der blev uddelt tre 25-års medlems-
tegn (det ene med lidt forsinkelse) samt hæftet nål på et nyt 
medlem. Ved generalforsamlingen blev det sidste 25-års 
tegn uddelt samt nye medlemmer fik deres nål. Vi kan ikke 
klage over optagelse af nye medlemmer. Assens kom ind på 
femtepladsen ud af 69 afdelinger hvad nye medlemmer an-
går og det kan vi godt være tilfredse med. 
Ole Aabo Hansen var mødt op til ølsmagning for at fortælle 
om sit hjemmebryggede Belgiske Trappistøl. Det var der 28 
medlemmer, der fik glæde af samt diverse lækkerier til ma-
ven fra Helge, Lene og Poul. Tak til jer og tak til Søren for 
at bidrage med i aktivitet i Marineforeningen. 
Til Valdemarsdag deltog Assens Marineforening på Skelvej 
og i kirken med flaget sammen med 14 andre foreninger. 
Træskibene lagde til i Assens tirsdag i uge 30, og ja, det reg-
nede onsdag morgen og trods det så stod de ”morgenfriske” 
klar med morgenmad til 600 sejlere. Sejlerne var som altid 
meget tilfredse med vores service, vi fik en stor tak fra Ud-
vikling Assens. 
Efter sommerpausen skulle Fregatskydningen markere gen-
åbning af Marineforeningen, hvor afgående fregatkaptajn 
skulle modtages med kanonsalut. Dette blev dog ikke tilfæl-
det, da manden med tilladelse til at fyre kanonen af var ble-
vet forhindret.  Situationen blev reddet med lidt hjælp fra 
Marinehjemmeværnet, som slog glas i forbindelse med flag-
hejsning. Efter morgenskafning gik skydningen i gang med  
staldtips og vejrtrækningsøvelser.  Skydningen sluttede med, 
at kaptajn og næstkommanderende byttede plads igen. 
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Vi havde en god tur til Langelandsfortet d. 20. september. 
Med lækker frokost på Bregninge Mølle inden bussen kørte 
retur til Assens. Jeg skal beklage, at bussen koster det sam-
me selvom halvdelen af sæderne er tomme. 
D. 26. september aflagde Nymfen besøg i Assens. Nymfens 
program blev ændret på grund af logistiske udfordringer. 
Tambour korpset havde bestilt kaffe i forbindelse med deres 
optræden i Assens søndag, men måtte aflyse, da det blev ud-
kommanderet til at holde øje med droneaktivitet over diver-
se militære installationer. 
Vi har haft besøg af Chefen for Slipshavn, som fortalte om 
Marinehjemmeværnets tilblivelse og de frivillige der tager 
ansvar for landets sikkerhed. 
Flagdagen for udsendt af Danmark blev afholdt i Glams-
bjerg, hvor der blev afsløret en sten til minde om Jacob, som 
faldt i Afghanistan. 
Hvad angår bryggeriinspektionen var det sidste år uigenkal-
deligt sidste gang at Villy viste rundt, men Ulrich den nye 
rundviser, gjorde det godt og forplejningen fejlede heller ik-
ke noget. 
Julefrokosten var igen i år en succes med 40 deltagere og 
alle var glade. 
Årets sidste aktivitet var gløgg og æbleskiver efterfulgt af 
banko, med 45+ deltagere. Dejligt med så stor en opbakning 
en stor tak til vores sponsorer. 

Søndagsfrokost har igen i år været en kæmpe succes, tak for 
den store tilslutning og en kæmpe tak til de ildsjæle der er 
med til at lave aktiviteter i Marineforeningen. 
Samlet over året har der været 438 deltagere til vores arran-
gementer, det er 34 i gennemsnit. 
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Assens var også i år inviteret til Nyborg med flaget for at markere D-
dag den 6/6 og flådens sænkning den 29/8 samt mindet om en orlogs-
gast, der blev dræbt i Nyborg. Nyborg MF sætter stor pris på vores 
opbakning til deres arrangementer. 
AMF har haft besøg af kammerater fra Sønderborg MF og Fredericia 
MF, som var meget imponerede af vores stue og gæstfrihed samt for-
plejning. 
Fredagsholdet har lavet vedligeholdelse af vores hus og have, så det 
ser pænt ud når der kommer besøg en stor tak for jeres engagement. 
Når vi kommer til de gule ærter og klare dråber, skal vi igen i år min-
des Hulda og Andreas samt hilse på Bruno og Strit, som har tænkt på 
os. 
Inden vi fortsætter med dagsordenen, skal der lyde en kæmpe tak til 
alle der har støttet op på den ene eller anden måde. 
Til sidst en stor tak til Assens kommune for det gode samarbejde. 
 

På bestyrelsens vegne 
Søren 

 

 
Bryggeriaftale. 

 
 

Assens Marineforening har skiftet øl-leverandør. 
Bryggeriet Vestfyen har i mange år været vores foretrukne øl-mærke 
og vi har altid haft gode relationer til bryggeriet. 
Alt er blevet mere bureaukratisk og besværligt, hvor vi nu skriftligt 
skulle ansøge om donering af øl til generalforsamling og fregatskyd-
ning.  Efter et par skriftlige udvekslinger af e-mails endte vi med et 
manglende svar fra bryggeriet på e-mailkorrespondancen .  
Vi så os derfor nødsaget til at afsøge andre øl-leverandører, og valget 
faldt på Albani, som vi nu har indgået en fortræffelig aftale med.  
Håber vore medlemmer vil finde det som et godt valg og vil nyde Al-
banis produkter. 
 
 



 

 Side 10 

Generalforsamling 2026 
 

Fredag den 20. februar kl. 18.00 var der indkaldt til den årlige general-
forsamling. Der var mødt 42 medlemmer op. Christian Birch fik sin 
medlemsnål, Poul Erik Johansen blev Årets Mariner og Palle Holst 
blev Æresmedlem. 
Søren Overgård blev foreslået som dirigent og blev valgt. 
Formanden aflagde beretning. Kassereren var lidt forsinket, så Jes 
Aalbæk-Nielsen fremlagde regnskabet. Fastsættelse af kontingent for 
2027 blev forhøjet med 50 kr. til 450 kroner. 
Alle som var på valg blev genvalgt, undtaget Jes Aalbæk-Nielsen som 
ikke ønskede genvalg. Bestyrelsen foreslog Poul Erik Johansen, han 
sagde ja, og blev valgt ned applaus. 
Om det var pga. Medlemmerne vat sultne eller om bestyrelsen havde 
ytret sig godt, lader vi stå hen i det uvisse. 
Jan og Frank havde tilberedt gule ærter med tilbehør, AMF var vært 
ved en øl, Hulda og Andreas, Bruno og Strit gav et par af de kla-
re.dråber Afslutningsvis var der pandekager og is fra isfonden.  
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Årets Mariner 2026 
Poul Erik Johansen 

 
 

Poul Erik er valgt til Årets Mariner fordi: 
han bibringer kammeratskabet med godt humør  
han har altid en frisk bemærkning 
han har altid et smil på læben 
han er en flittig deltager i Shantykoret  
han er altid villig til at tage en barvagt 
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Arrangerer i fællesskab ØL-Smagning m.v. 
lørdag den 9. maj 2026   

kl. 11-13 i Assens Marineforenings lokaler. 
 

Pris kr. 50,00 pr. deltager 
(ledsagere er også velkomne – så tag dem med) 

Prisen omfatter øl-smagning af 4 forskellige øl-typer. 
Der er tale om 4 forskellige lande som er repræsenteret: 

Tyskland:  Kölsch 
Irland: Irish Red Ale 

USA: American Amber Ale 
England: Havrestout med kaffe 

Assens Marineforening  
Foreningen Assens Gl. 

Bagfyr 
Assens Sømandsforening 

 
Et par timer i øl-smagningens tegn. 

temaet: ”Fra lys til mørk øl” 
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Samt lidt fast føde bestående af hjemmebagt rugbrød, lokal 

leverpølse, spegepølse, filet og rygeost 

Efter smagningen er arrangørerne vært ved en Odense pils-

ner eller Odense Classic – for at få renset smagsløgene. 

 

Kan betales på mobilpay  6114 4852 (Søren Edlefsen) eller  

bank konto: 0828-7705671626    Husk at skrive navn: 

Eller kontant eller mobilpay på dagen 

 

Ole Aabroe Hansen, Å Strandvej, brygger Belgisk Trappist-

øl udelukkende på hobby-basis. 

 

Nu har han tilbudt at medlemmer og eventuelle ledsagere af 

de 3 foreninger kan få mulighed for at smage de 4 special øl:   

Smagningen vil som sædvanlig blive krydret med fortællin-

gen om de forskellige landes øl-kulturer.  

 

Tilmelding senest den 5. maj 2026 til: 

Søren Edlefsen mobilnr. 61144852 

mail: se@mail.dk 

mailto:se@mail.dk


 

 

Støt vores annoncører 

De støtter os ! 

Er du et af de medlemmer, der 

ikke får påmindelse omkring 

Kammeratskabsaften og lig-

nende på mail, så send os din 

mailadresse, og du vil blive 

informeret om aktiviteter i for-

eningen. 

Send til: info@assens-

marineforening.dk 

Melvej 8, 5610 Assens 64711414 
 

Aut. El- Installatør Stephan Andersen 
 

En del af  TS  - Gruppen 

 

Hvis man ønsker at leje Marinestuen til en privat fest skal man 

henvende sig til Formand Søren Hansen på telefon 22 36 67 66 

eller mail: kingstrup1964@gmail.com 

Leje af Marinestuen er kr. 1.200,-  
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mailto:info@assens-marineforening.dk
mailto:info@assens-marineforening.dk


 

 

Vi udfører service på: 
Gasfyr - Oliefyr - Stokerfyr - Varmepumper - Ventilationsanlæg 

TLF.: 64 71 56 46  
 WWW.BOEGESKOV-VVS.DK E-mail: mail@boegskov.vvs.dk  

    

UFFE JENSEN

Assens
Tlf 6471 1095

Glamsbjerg
Telf 6472 12 53
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    Skal din annonce placeres her,  
    så kontakt Kian Thorsen.   
    tlf. 23 10 30 70 
    mail: kfthorsen@gmail.com 

mailto:mail@boegskov.vvs.dk


 

 

Aktivitets liste 
Dag Dato & tid Emne Menu Pris 

kr. 
Tirsdag 14/04 

Kl. 19.00 

Kammeratskabsaften Gammeldags  

Kyllingesteg 

100,- 

Lørdag 09/05 

Kl. 11-13 

Ølsmagning 

Ledsagere  

er velkomne 

Lidt brød og 

Lokaldt pålæg 

50,- 

Tirsdag 12/05 

Kl. 19.00 

Kammeratskabsaften Panamakanin 100,- 

Lørdag 16/05 

Kl. 18.00 

Forårsmiddag 3 Retters 

middag 

250,- 

Tirsdag 09/06 

Kl. 18.30 

Pudseaften Biksemad 0,- 

Lørdag 15/08 

Kl. 08.00 

Fregatskydning 

Start kogehusmolen  

Kl. 07.50 

Morgenskafning, 

Dr. Nielsen og 

   frokost  

 

80,- 

Tirsdag 08/09 

Kl. 19.00 

Kammeratskabsaften Hamburgerryg 

m/tilbehør 

100,- 

Tirsdag 13/10 

Kl.19.00 

Kammeratskabsaften Forloren  

Skildpadde 

100,- 

 

Tirsdag 10/11 

KL. 19.00 

Kammeratskabsaften Gule Ærter 

m/ flæsk 

100,- 

Lørdag 05/12 

Kl. 14.00 

Julefrokost Byens  

Bedste 

175,- 

Tirsdag 08/12 

KL. 19.00 

Kammeratskabsaften Hønsefrikassé 100,- 

Ret til ændringer forbeholdes.  Tilmelding er bindende. 
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Østergade 37 
5610 Assens 

Tlf.: 64 71 10 64 
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Den vittige side 

Side 18 

En ældre husmand fra den jyske 
hede er rejst hele vejen til hoved-
staden, hvor han må spørge en 
betjent om vej. 
Og hvordan kommer jeg over til 
Amager? Spørger han. 
Du skal bare tage bus nummer 31! 
Siger betjenten og nikker tillids-
vækkende. 
Nogle timer senere dukker betjen-
ten igen op på samme plads, og da 
får han igen øje på den jyske he-
debonde. 
Jamen, er du ikke kommet af sted 
endnu? Vil betjenten vide. 
Nej, som du ser. Men nu lysner 
det. Der kommer nummer 27. 
** 
En dag sad en mand og grublede, 
og til sidst tog han sig sammen og 
spurgte sin kone. 
Den historie om Adam og Eva, 
skat. Hvem kom egentlig først? 
Det gjorde Adam da svarede hun. 
Sådan er mænd jo. 
** 
Den matematikbegavede dreng 
Laurirs var lidt fraværende i en 
matematiktime, så læreren testede 
ham hurtigt.  
Laurits, hvad er 2,3,4,18,og 29? 
Laurits så op og svarede straks:-  
Det er DR2, SR1, DK4, TV2-
ZULU og CNN! 
** 
Tror du på kærlighed ved første 
blik, eller skal jeg gå forbi en 
gang til? 

En nonne er på vej hjem til sit klo-
ster via havnen, og pludselig bli-
ver hun antastet af en sømand. Ja, 
faktisk stjæler han hendes få skil-
linger, og som om det ikke var nok 
bliver han nærgående, og det en-
der med, at han voldtager hende. 
Da sømanden har rejst sig op, 
spørger han nonnen om hvad hun 
har tænkt sig at sige om hændel-
sen, når hun kommer hjam til klo-
steret igen. 
Ja, jeg må jo sige sandheden, siger 
nonnen. Først tog du mine få pen-
ge og derefter voldtog du mig to 
gange. 
To gange? Spørger sømanden for-
virret. 
Nonnen slår øjnene ned og tilføjer: 
ja, altså hvis hr. sømand har tid. 
** 
Hørt i skolen: 
Læreren: Søren, du har kun halv-
delen af svarene rigtige! 
Søren: Det gør ikke noget! 
Læreren: Hvad mener du med det? 
Søren: Jeg skal være meteorolog i 
fjernsynet. 
** 
Hvis en blondine og en brunette 
hopper ud fra Runde tårn nøjagtig 
samtidig, hvem ville da komme 
først ned? 
Brunetten , naturligvis, for blondi-
nen spørger først om vej.  
 



 

 

Hammer Hansen 
ALT TIL KONTORET—NEMT O& LOKALT 

Køb professionel maling direkte hos:

Østergade 89, 5610 Assens
Tlf.  64711875 .
Åbe n 9 -17, lørdage 9 - 13.

Søndergade 9, 5620 Glamsbjerg
Tlf. 64722569
Åben 0930 - 1730, lørdage 9 -1230

CHEK PÅ: 
 

www.hammerhansen.dk 

NY ASSENS SKIBSVÆRFT A/S 
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Afs. Assens Marineforening 
Sdr. Ringvej 13, 
5610 Assens 

 

Her på siden vil der 
komme en reklame for 
ALBANI  
Bryggerierne 


